



# ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц



Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города, края, страны и даже в историю Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передается из поколения в поколение и не дает померкнуть далеким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Трудно было завоевать победу. Много наших воинов погибло

на полях сражений. Если каждому погибшему посвятить минутное молчание, тогда население всей Земли будет молчать тридцать лет!

Каждый человек хранит в памяти какой-то момент своей жизни, который кажется ему вторым рождением, переломом в его дальнейшей судьбе. Война живет в душе переживших ее такими воспоминаниями, что они никогда не смогут забыть ее. 1941 год. Война – это 4 года, это 1418 бессонных дней и ночей, это 20 миллионов погибших русских людей, это значит 22 человека на каждые 2 метра земли, это значит 13 человек в каждую минуту. 4 года длилась эта страшная, жестокая война. Она унесла миллионы людских жизней: жены потеряли мужей, братья – сестер, сотни тысяч детей остались сиротами.

Вся страна работала на победу, стремилась к этому светлому, великому дню 9 мая – Дню Победы. В этом году исполнится 70 лет Великой Победе. Память о ней должен сохранить каждый россиянин, как взрослый, так и ребенок. Ведь это наша история, наша жизнь.



## АНОНС



70-летию Победы посвящается...



Исторический лекторий



Нобелевский марафон



"Война глазами четвероклассников"



Ястребова Анжелика, 5б класс

## Баллада о красных маках

Посвящается героически павшим защитникам Сталинграда...

Бывалый солдат по полю идет  
И правнучку тихо за руку ведет.  
Глаза у малышки, как небо, сияют,  
А русые косы за плечи сбегают.

Как много вопросов: зачем сюда ходишь?  
Зачем ты глаза со слезою отводишь?  
И кто посадил так много тут маков?  
Никто не ответит, не даст даже знаков.

И прадед повел свой недлинный рассказ,  
Что смерть по степи здесь гуляла не раз.  
Как смерчем прошла здесь седая война,  
Людей, как косой, косила она.

Как женщин и стариков не щадила,  
А также, как малых детей сиротила.  
Как Родина – мать послала героев  
На битву святую с вражеским роем.

И пали они в неравном бою  
За дом, за семью, за Отчизну свою.  
Как к милой земле они сердцем припали  
И кровь свою всю по каплям отдали.

И степь застонала и заголосила,  
Зима ее саваном снежным накрыла.  
Весной же, пригретая теплым лучом,  
Она распустилася вдруг кумачом.

И в каждом из маков кровь наших солдат,  
Что долг свой исполнив, теперь с миром спят.  
Их кровь на полотнах победных знамен,  
Забить мы не вправе героев имен.

И девочка голову к макам склонила,  
И молвила тихо: «Спасибо, родные!»  
Аравина Карина, 6а класс



Ястребова Виктория, 7 класс

## СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

С наступлением тёплых дней большинство мальчишек достают свои велосипеды, мопеды, скутера и мотоциклы. И прежде чем сесть за руль, необходимо вспомнить ПДД. В рамках правил дорожного движения понятие мопед включает в себя и понятие скутер, т.е. ПДД для скутеров 2015 года аналогичны правилам для мопедов. Ну а скутер и мопед с точки зрения правил – это одно и то же. Так что на скутер можно садиться только с 16 лет и ни днем раньше. Пункт 2.1.1 ПДД обязывает водителя скутера иметь при себе водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортным средством соответствующей категории. Велосипедистам и водителям мопедов запрещается:

- управлять велосипедом, мопедом, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства
- двигаться по дороге без застегнутого мотошлема.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.lgo.ru



**70 лет Победы – этих дней не смолкнет слава!****“Исторические тропы Мамаева Кургана.  
Высота 102 – символ несокрушимого духа защитников Родины”**

Здесь, на Мамаевом кургане,  
В руинах Сталинград стонал,  
Здесь шли упорные бои...  
Лишь люди шли и не стонали,  
И каждый третий умирал,  
Но город всё же отстояли.

Однажды посетив Мамаев курган, человек не может оставаться прежним, он как будто уносит с собой частицу той Великой Победы. Я ощутила это на себе, побывав на мемориале в феврале этого года, таком же феврале, как тогда, в 1942 году. Таким же снежным, самом белом месяце нашей зимы. Но разница в том, что в 1942 году земля Мамаева кургана была чёрной от взрывов, прожженной огнём, покрыта сплошным слоем искорёженного металла. И день, и ночь фашисты бомбили и обстреливали сам город и великую Волгу, причалы и переправы, враги рвались к берегу, до него оставались считанные метры. Но солдаты 62-й армии поклялись: «За Волгой для нас земли нет!» А это значило - отступать некуда. Сталинград тогда стал полем боя, боя не на жизнь, а на смерть. Здесь, в Сталинграде, был ранен и мой отец – Кучеренко Григорий Прокофьевич. А ведь было ему всего восемнадцать лет!

Я стою среди большого белого снежного покрывала, которое укрывает оставшихся в опалённой земле тысячи молодых россиян – любимых и любящих свою семью и Родину! Вижу на Мамаевом кургане стены величественного мемориала, вижу, как горит в главном зале Вечный огонь и как освещает лица пришедших сюда людей. Они стоят, тихонько смахивая слезу. Падают на гранит красные цветы, словно капельки крови этих погибших героев. Невольно посещает мысль, что ведь не стояла бы и я здесь, не могла любоваться красотой города Волгограда, если бы ни эти бесстрашные люди, жизнью своей оплатившие победу. Именно им мы обязаны всем, что у нас есть. Пусть же память о них будет вечной. Ведь именно со Сталинградской битвы начался великий перелом Великой Отечественной Войны. Так в чём же они, исторические тропы? Давайте заочно пройдем по ним.

В сражении за Сталинград захват Мамаева кургана стал важнейшей стратегической задачей как фашистского, так и советского командования. Двести суток длилась Сталинградская битва, из них 135 дней – битва за Мамаев курган. В исторических документах Великой Отечественной войны он назывался «Высотой 102». Высота 102, на которой ныне стоит Мамаев Курган, имела важнейшее значение в ходе боёв под Сталинградом: возвышающаяся над городом высота давала огромное преимущество в наблюдении за вражескими войсками. Тот, кто имел контроль над курганом, мог контролировать практически весь город. 200 дней и ночей! Столько же ступеней пройдем мы с вами к монументу «Родина – мать». По-моему, в этих бесконечных ступенях есть что-то символичное, ведь с каждым шагом тебя неумолимо тянет к земле, и такое чувство, словно это наваливаются тяжелой громадой те страшные события, которые хранит в себе окропленная кровью священная земля Кургана. Аллея, по которой мы идём, окружена высокими, до неба, тополями, и только мерный шелест их листьев заполняет тишину, которая будто нависла над головой и немного угнетает. Наверное, посещать Мамаев Курган надо только в одиночку, чтобы остаться наедине со своими чувствами и мыслями, которые неизменно пробуждает это место, ведь у каждого они будут свои.

Знаете, ребята, раньше, когда я была ещё совсем маленькой, моим любимым памятником была Скорбящая Мать, к ней я шла с отцом в первую очередь и долго-долго смотрела на её отражение в колышущейся водной глади... А теперь я не могу просто так смотреть на эти холодные каменные монументы, которые несут в себе такое молчаливое отчаяние, такую душераздирающую скорбь, что кажется, будто каждое мгновение великой битвы материализовалось в них... Слишком уж много мною было прочитано, увидено и осмысленно, чтобы равнодушно относиться к тем невообразимым, поражающим своей жестокостью, событиям.

Давайте заглянем в Зал Воинской славы, где горит уже столько лет Вечный Огонь. Но не это уникальное явление притягивает мой взгляд, а огромные, бесконечные списки павших бойцов на стенах. Их там очень и очень много, но я почти наверняка знаю, что это далеко не все фамилии погибших здесь, на Мамаевом Кургане. Я никогда не читаю эти имена, это слишком тяжело. Слишком тяжело осознавать, сколько людей погибло в боях, сколько русских солдат не дожило до светлого дня Победы. Здесь, на этой земле, проливалась кровь людей, зачастую простых жителей. Задумываешься об этом, и сразу как-то живо чувствуется в воздухе запах обугленной земли, крови, гари, и всё ещё доносятся издали душераздирающие крики и стоны беззащитных людей. От таких ощущений невольно холод пробегает по коже.

А на самой вершине как всегда ветер, и невольно дрожь прокатывается по всему телу. Мать-Родина застыла с беззвучным криком на устах, и ничто не нарушает эту тишину и покой. Здесь даже в воздухе царит почтение, здесь каждый миг становится длиннее, и даже, кажется, что время в этом месте течёт по своим законам. Здесь сердце замирает, а душа наполняется такой безграничной гордостью за свой народ, таким восхищением! Именно в такие моменты ты понимаешь, почему Мамаев Курган считают символом Победы, славы, памяти и мира.

Ребята, пусть наше путешествие зажжёт в ваших душах огонь Памяти, жажду Подвига, любовь к своей Родине!

Учитель истории Белякова Т.Г.

**Нобелевский марафон  
Иван Алексеевич Бунин**

Иван Алексеевич Бунин (1870 — 1953) – знаменитый писатель и поэт, первый русский обладатель Нобелевской премии по литературе, академик Санкт-Петербургской Академии наук. Провел много лет жизни в эмиграции, став одним из главных писателей русского зарубежья.

Интересные факты

- Имея лишь 4 класса гимназии, Бунин всю жизнь жалел о том, что не получил систематического образования. Однако это не помешало ему дважды получить премию Пушкина. Старший брат писателя помог Ивану
- изучить языки и науки, пройдя дома вместе с ним весь гимназический курс.
- Свои первые стихи Бунин написал в возрасте 17 лет, подражая Пушкину и Лермонтову, творчеством которых восхищался.
- Бунин был первым русским писателем, который получил Нобелевскую премию в области литературы.
- Бунин известен не только как поэт «серебряного века», но и гениальный прозаик 20 – го века. Наиболее известные

его произведения: «Темные аллеи», «Солнечный удар», «Иоанн Рыдалец», «Господин из Сан – Франциско», «Чистый понедельник», «Жизнь Арсеньева».

Бунин долгие годы провел в эмиграции, но всегда мечтал вернуться в Россию. К сожалению, до смерти писателю так это и не удалось осуществить.

Шире, грудь, распахнись для принятия  
Чувств весенних - минутных гостей!  
Ты раскрой мне, природа, объятия,  
Чтоб я слился с красотою твоей!

Ты, высокое небо, далекое,  
Беспредельный простор голубой!  
Ты, зеленое поле широкое!  
Только к вам я стремлюсь душой!



**Героям Великой Отечественной посвящается...****Письмо Зинаиде Портновой**

Здравствуйте, Зинаида! Сегодня на уроке мы вспоминали страшные годы из жизни нашей страны, годы Великой Отечественной. Война – это слово, которое несёт в себе много страданий людям, в том числе и невинным детям.

Я, Ломакина Валерия, ученица 4 класса, живу в мирное время, хожу в школу, летом отдыхаю и радуюсь каждому солнечному дню, каждому счастливому мгновению. Но бывают минуты, когда я вспоминаю, что было и другое время, когда мои сверстники не имели возможности даже беззаботно поиграть на улице, почитать книгу. На их плечи легли заботы непосильные иногда взрослым людям. Я прочитала много книг об этих страшных годах, о подвиге, который Вы совершили. Это потрясло меня и заставило более глубоко задуматься о трагедии, разрушившей не одну человеческую жизнь.

Я не могу себе представить, как бы вела себя, если бы мне выпало жить в годы войны. Я задаю себе вопрос, смогла бы я, оказавшись летом в гостях, так отчаянно и бесстрашно бороться с врагом, как делали это Вы в свои 14 лет. Зинаида, Ваш подвиг останется на долгие годы не только в моей памяти, но и в памяти моих одноклассников и многих поколений людей. Я никогда о Вас не забуду, и всегда буду рассказывать о Вашей героической жизни, о том, как вы в летние каникулы 1941 года оказались на оккупированной территории, стали работать в столовой курсов переподготовки немецких офицеров. Будучи уже партизанкой и членом подпольной организации «Юные мстители», Вы, не боясь, расклеивали листовки, устраивали диверсии. Я даже не могу представить, как Вам было страшно. Но Ваш характер, Ваше желание изгнать врага с родной земли заставляло Вас забыть о своих чувствах и идти к цели. И Вы не смогли бы поступить по –другому, когда получили приказ отравить немецких офицеров. Меня поражает Ваша храбрость, Ваше стремление к мирной и счастливой жизни. Но смерть, ходившая за Вами по пятам, не дала шанса юной девушке. Ваша отвага стоила Вам жизни, но знайте, всё было не напрасно. За проявленный Вами героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Вам присвоено звание Героя Советского Союза, Вы награждены орденом Ленина, посмертно, а самое главное, Вы дали шанс жить нам. Жить и радоваться этой жизни, чистому небу, улыбкам, детскому смеху. Я чувствую огромную боль, когда задумываюсь над тем, какой ценой это достигнуто и сколько же безвинных людей должно было погибнуть, чтобы мы не знали боли и страха ужасного времени войны, сколько молодых людей отдали свои жизни за нашу счастливое детство.

Я благодарна Вам и говорю Вам большое спасибо за голубое и мирное небо над моей головой! Мне бы хотелось иметь такую подругу, как Вы, надёжную, смелую и отважную.

Ломакина Валерия, 4 класс

**“Осталось свято в сердце внука, что было свято для отцов”**

Годы Великой Отечественной войны не забудутся никогда. Чем дальше, тем все живей и величественней они в нашей памяти, и не раз сердце наше захочет вновь пережить священные, тяжелые и героические дни, когда страна воевала от мала до велика. Я знаю, как много отняла жизнью война, как много пролили люди слез, смывая ее следы. Но одного война отнять не смогла. Память.

В этом году страна празднует 70 - ление Победы в Великой Отечественной войне. Мы с большой скорбью и гордостью вспоминаем всех тех, кто защищал нашу Родину. И не забудем никогда, потому что это нельзя забыть. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали Родину, детей, стариков, жен. Каждый раз, идя в бой, бойцы вспоминали своих близких, и это им придавало сил. Они знали, что нельзя отступить, что надо сражаться и живыми вернуться домой. Нет в России семьи такой, Где б ни памятен был свой герой...

В каждой семье есть свой герой. В нашей семье тоже был герой, участник Великой Отечественной войны. Это мой прадедушка, Разваляев Михаил Алексеевич. Он родился в селе Вязовка ( в те годы Балашовской области) в 1911 году. Рос в многодетной семье. В 1941 году был призван в ряды Советской Армии. Он прошел воинский путь от Волги до Курска (Орловская дуга), служил в пехоте. Однажды, во время артобстрела, он находился рядом с командиром. Но прогремел взрыв. Командир погиб на месте, а прадедушка, отошедший от него на несколько шагов, получил тяжелое ранение. После госпиталя был демобилизован. Прадедушка Миша был награжден множеством медалей и орденов: орденом Красной звезды, орденом Мужества, медалью за Отвагу. Война оставила в его памяти глубокий след ужасных и трагических воспоминаний, к которым он не хотел возвращаться.

Когда я родилась, его уже не было в живых, он умер на 92 году жизни, но память о нём хранится в нашей семье в фотографиях, в воспоминаниях детей и внуков, а теперь, пусть даже и по рассказам, в памяти правнуков.

В сельской библиотеке есть книга « Солдаты победы», выпущенная Комитетом по печати и информации Администрации Волгоградской области в 2006 году. В 5 томе этой книги среди многих имен и фамилий героев значится и мой прадедушка, Разваляев Михаил Алексеевич, 1911 г.р., рядовой, 171 ап.

В нашем селе открыт мемориал « Вечная память героям землякам», погибшим в годы ВОВ. На памятных досках нанесены имена героев, среди которых мы нашли Разваляева Николая Алексеевича, младшего брата моего прадеда он тоже воевал, но пропал без вести.

Не стоит забывать о подвигах, на которые шли советские люди для спасения родной земли. Мы, ныне живущие, не должны забывать об этом.

Сейчас идет война на Украине, мне, десятилетней девочке, очень страшно смотреть по телевизору хронику сегодняшних событий. Разве для этого 70 лет назад русские, украинцы, белорусы и люди других национальностей пролили свою кровь и потеряли столько жизней?

Мир не должен забывать ужасы войны, разлуку, страдания и смерть миллионов. Это было бы преступлением перед прошлым, преступлением перед будущим. Помнить о войне, о героизме и мужестве прошедших ее дорогами, бороться за мир — обязанность всех живущих на Земле.

Разваляева Екатерина, 4 класс



Полотнянко Василий, 4 класс

**“Война глазами детей”**

Рахматуллаева Снежана, 4 класс



Разваляева Екатерина, 4 класс



### Мини-проект "Война глазами детей"

В мае отмечается самое главное, самое торжественное, самое печальное событие не только для нашей страны, но и для многих других народов – это 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Много скорбных и торжественных слов будет сказано в эти дни, будут звучать военные марши и песни, будут возлагать цветы и памятные венки на могилы известных и неизвестных солдат, а в глазах людей можно будет увидеть слёзы... Это слёзы и радости мирного дня, и слёзы по не вернувшимся с войны, слёзы по искалеченным войной судьбам... Мы, четвероклассники, в канун юбилея Победы сделали проект «Война глазами детей». Мы понимаем, что война обездолила многих, но больше всех обездоленными оказались дети. Дети войны. Они не видели настоящего детства: с купанием в реке, с ездой на велосипеде, с катанием на санках со снежной горки... Детство поделилось на «до войны» и «во время войны». Что было до войны, казалось уже каким-то чудом, сном. А на войне свистят пули, и ты втягиваешь голову в плечи от страха, на войне чувствуешь постоянно голод, холод и присутствие смерти. Очень быстро повзрослели дети войны. Нам, детям мирного времени, неведомы эти ощущения, неведом ужас от пролетающих над головой вражеских самолётов, неведома та безнадежность, когда приходилось хоронить своих близких и осознание одиночества. В своих небольших творческих работах мы хотели показать, какой мы видим войну, попытались представить себя на войне...

Если бы я был танкистом, то я бы делал всё, чтобы не подвести своих однополчан. Мы бы напали на врага, и враг бы проиграл. Мы бы праздновали Победу, над нами было бы белое небо, земля была бы чёрной после боёв, но кое-где пробивалась бы уже зелёная трава. Выросли бы молодые деревья, и жизнь после войны стала другой, мирной.



Война моими глазами

Я жила хорошо со своими родителями, пока не началась война. Немцы хотели взорвать все жилые дома вместе с жителями. Когда я вместе со своими родителями выбегала из дома, то в меня чуть не попал осколок снаряда, и мой отец спас меня, закрыв собой. А в мою маму попала пуля. Умирая, она прошептала: «Доченька, убегай». Я бежала и бежала, а вокруг грохотала война... Как же я теперь, одна?



Аринушкин Илья

Ястребов Денис



Солдатская память

Вы замечали, что у солдатских могил чаще всего сажают берёзу? Берёза – это символ России, это память о тех, кто сложил свои головы, сражаясь с врагом за свободу народа. Однажды я был на Мамаевом кургане, мне там очень понравилось, потому что я почувствовал гордость за нашу Родину.

Кузнецов Николай



Если бы я был танкистом, я бы защищал свою родину. Но сначала я бы выучился на танкиста, потом попал бы на немецкую базу и громил бы её без остановок, подбил бы немецкий самолёт, а потом меня бы ранили, но я бы не остановился, даже если бы у меня кончились пули. Но потом я бы взял в плен немецкого солдата – «языка», добился от него нужных сведений. И обязательно сражение закончилось бы нашей Победой.

Бочков Кирилл

Война моими глазами

Один мальчик служил у танкистов. Его звали Ваня. Он оказался у танкистов во время боя. Солдату нужно было перезарядить автомат, и в это время в окопе он увидел Ваню. Так и стал Ваня служить у танкистов.

Один раз, когда Ваня стоял и ждал одного из танкистов, пролетал немецкий самолёт. Ваня увидел этот самолёт. Самолёт выпустил ракеты одну за другой. Ваня решил на отчаянный шаг. У Вани была граната, он её бросил и подбил самолёт. Но его ранило. Мальчика отвезли в госпиталь. Месяц он пролежал в госпитале, а потом Ваня продолжил служить в армии и совершил ещё много подвигов. А после войны его наградили медалью «За отвагу»

Ломакина Валерия



нашу землю.

Если бы я была на войне, то стала бы медсестрой. Я спасла бы всех людей, всех детей, которых ранило. Я бы не боялась смерти. Я бы помогала инвалидам передвигаться в безопасное место, помогала бы танкистам выбираться из танка. Я бы не боялась свистящих пуль, старалась спасти каждого солдата, которые защищали

Максимова Анастасия



Если бы я была на войне, то я бы подорвала план противника. И даже несколько планов. Всем раненым на войне помогали бы медсёстры, и никто бы не умирал. Я хочу, чтобы на нашей земле никогда бы не было войны и даже в других странах. Я хочу, чтобы все жили мирно и дружно.

Топчيان Милена



На войне я бы стал командиром и повёл свою роту в атаку. Мы бы одержали победу над фашистами. Я бы совершил подвиг, напав на немецкую батарею. На своём рисунке я показал, как я веду свою роту в атаку. Мы бы обязательно прорвались к Сталинграду, одержали победу над Германией. Я хочу стать командиром полка, чтобы служить своей Родине и защищать её.

Галыгин Александр

Если бы я был танкистом, то не боялся бы ничего. Я бы подбил все вражеские танки, а уцелевший немецкий танк вызвал бы себе подмогу. Но тут прилетел бы наш самолёт и подбил все остальные фашистские танки. Наши танкисты обязательно бы одержали победу.

Ситников Александр

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СОШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Едакина Л.В.

Редакционная коллегия- Мирина Т.П., Мирина Л.П., Белякова Т.Г.

Ситникова Марина -11 класс

Адрес:

403727 Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ  
России № 34-01785-Г-01



### Акция "Школа – территория без правонарушений"



В рамках месячника по профилактике правонарушений в нашей школе проходила акция «Школа – территория без правонарушений».

Утро началось с линейки, где члены волонтерского отряда объявили о том, что 16 апреля – день без правонарушений. День, когда мы постараемся уважительно относиться друг к другу, помогать малышам, не нарушать правила поведения для учащихся. А если кто и позабыл эти правила, то мы обязательно их напомним.

Каждый класс получил бюллетень для голосования, в котором он должен был отметить «За» или «Против» правил поведения для школьников. Если класс против правил поведения для учащихся, то должен обосновать, почему он «Против». В коридоре были установлены ящики для голосования.

В течение всего дня шло голосование, а для ребят нашей школы волонтеры приготовили замечательные песни и танцы о дружбе, о хорошем настроении. На каждой перемене ребята танцевали и пели песни. В конце дня были подсчитаны голоса. Оказалось, что 100% учащихся нашей школы «За» правила поведения для учащихся. Это означает, что в нашей школе учатся воспитанные и умные дети. Всем спасибо за хороший день и хорошее настроение, которое мы подарили друг другу.



Волонтерский отряд «Доброе сердце»

### Итоги детско-юношеского конкурса на противопожарную тематику

26 марта 2015 года были подведены итоги районного конкурса детско-юношеского творчества на противопожарную тематику. Мы рады, что в списке победителей этого конкурса есть фамилии и наших ребят: в номинации «Квиллинг» у Аболончикова Игоря – 1-место (3 класс), Саяпиной Софии – 3-е место; в номинации «Торцевание» 1-е места у Бездудного Дмитрия (6а класс) и Ломакиной Валерии (4 класс); в номинации «Природный материал» 1-е место у Киршиной Вероники (1 класс) и поощрение у Битюцкой Виктории (6б класс); в номинации «Аппликация из песка» 1-место у Давыдова Артёма (3 класс); в номинации «Моделирование» 1-е место у Чурикова Елисея (1 класс); в номинации «Плакат» поощрительный приз у Борщёва Никиты (2 класс); в номинации «Резьба по дереву, выжигание» поощрительные призы у Борщёва Константина (8б класс) и Пескова Павла (3 класс). Молодцы!



Саяпина София,  
1 класс



Чуриков Елисей, 1 класс



Киршина Вероника, 1 класс



Бездудный Дмитрий,  
6а класс

### День защиты детей



30 апреля ученики 1-4 классов дружно отправились на стадион. Каждый класс получил свой маршрутный лист, на котором были указаны станции «Зелёная аптека», «Не хворай-ка», «Загадочные ОБЖ», «Игровая полянка», «Если сблизись вы в пути», «Поиграй-ка». Ребята отвечали на вопросы, играли в подвижные игры, отгадывали загадки и узнавали что-то новое о безопасности жизни. Затем, после небольшой разминки, проходили соревнования по бегу, прыжкам через скакалку и метанию мяча. В каждом классе определились победители. Лучшее всех в 1-ом классе бегают Кузнецов Александр, Бочкова Алиса, во 2-ом классе – Аравин Александр и Серапионова Екатерина, в 3-ем классе – Лукьянов Никита и Греженко Анастасия, в 4-ом классе – Максимова Анастасия и Бочков Кирилл. В прыжках через скакалку победительницами стали: 4 класс – Максимова Анастасия, 3 класс – Малашина Амалия, 2 класс – Венгерова Алина, 1 класс – Бочкова Алиса. И в метании мяча были свои маленькие победы: 1 класс – Кузнецов Александр, 2 класс

–Иванцов Илья, 3 класс – Лукьянов Никита, 4 класс – Щукин Никита. Так держать!





**День защиты детей** традиционно в нашей школе проходит в виде спортивных соревнований, на которых выявляются самые ловкие, самые сильные, самые меткие. К этим состязаниям ребята готовятся, спорят, выбирая участников этапов. 5-7-м классам пришлось пройти «Полосу ГО», «Безопасное колесо», «Сильный и ловкий», «Стрельбу», «Защиту», «Санпост», «ПДД», «Перетягивание каната». В итоге соревнований 1-е место у 7-го класса, 2-е место у 6а класса, 3-е место у 6б класса, 4-е место у 5б класса и 5-е место у 5а класса.

Старшеклассники состязались на «Полосе ГО», «Сборке и разборке автомата», «Санпост», «Стрельбе», «Сильный и ловкий», «Защита», «Армспорт», «Перетягивание каната». Места распределились следующим образом: 1-е место -8б класс, 2-е место -10-11-е классы, 3-е место -9 класс, 4-е место -8а класс.



## Литературный урок Выбор за тобой Эссе

В современном мире очень много говорят о вредных привычках: по телевидению показывают различные передачи, в газетах пишут статьи, в школе на классных часах о последствиях пагубных привычек рассказывают учителя. Даже на пачке сигарет есть предупреждение: «Курить опасно для здоровья!» К вредным привычкам относятся курение, распитие спиртных напитков, прием наркотиков. Причин появления вредных привычек много. Мальчики и девочки начинают курить, выпивать, пробовать наркотики в компаниях, собравшихся для веселого времяпрепровождения, или хотят показаться крутыми и взрослыми, или просто из любопытства. Однако, выкурив сигарету, другую, выпив бокал вина или банку пива, хочется это повторить еще и еще. Вот так и формируются

пагубные привычки. Как гласит народная мудрость всем известной пословицы: «Посеешь поступок - пожнешь привычку, посеешь привычку – пожнешь характер, посеешь характер – пожнешь судьбу». Не надо стараться быть похожим на кого-либо, надо иметь собственное мнение, надо думать о последствиях, прежде чем совершать глупые поступки! Каждый человек хочет быть здоровым, крепким и красивым. Его здоровье зависит от него самого.

В настоящее время курение спайс – это проблема, которая актуальна особенно среди молодежи. Наркомания молодеет, наркозависимыми становятся подростки 13-15 лет. Многим молодым людям хочется испытать все новые и новые ощущения. Пробовать героин и другие тяжелые наркотики страшно, а вот начать курить спайс кажется безопасным. Спайс страшен тем, что в первые полгода подростки не ощущают зависимость, а через полгода – они – наркоманы. Не стоит думать, что курительная смесь спайс безопасна для организма. Она отравляет его, как и все другие наркотики. Сегодня на многих сайтах можно увидеть рекламу чудесного травяного сбора, предназначенного для курения – спайс. Продавцы обещают повышенную работоспособность, легкость во всем теле, хорошее настроение и многое другое. Вот только они умалчивают об одном – эта травяная смесь является одним из самых опасных курительных наркотиков.

Страшно, когда молодые люди сознательно разрушают свой организм, свою судьбу. Есть ли выход из данной ситуации? Конечно же, есть. Это занятие спортом. Я уверен в том, что, если хочешь, чтобы твоя жизнь была интересной, если мечтаешь чего-то достичь в жизни, необходимо забыть о курении, спиртных напитках, наркотиках. Всем своим одноклассникам и друзьям я советую найти себе дело по душе – займись спортом. Ведь спорт – отличная альтернатива вредным привычкам! Есть много видов спорта, которые подходят всем: футбол, баскетбол, волейбол, теннис. Мой спорт- это боевые единоборства: каратэ, рукопашный бой, бокс.

Помню, когда мне было пять лет, мои родители привели меня на первую тренировку по каратэ в Еланскую ДЮСШ, с тех пор уже седьмой год я занимаюсь там. Шесть раз в неделю у меня тренировки. Все боевые единоборства – это спорт для сильных! Не представляю жизни без ковра, без турника, без отжиманий! Конечно, со стороны это кажется красивым и легким, но за всем этим стоит тяжелейший труд: упорные тренировки, никаких каникул, выходных и праздников. Тренировки не оставляют времени на скуку. Я принимал участие во многих городских, областных, всероссийских и международных соревнованиях по разным видам боевых единоборств. Были победы, были и поражения, но я всегда стараюсь, потому что тренер на меня надеется и, наверное, переживает за меня, и я не хочу его подводить.

У меня появилось много друзей не только здесь, но и в других городах. За свои годы я уже добился немало: стал победителем в Поединках свободного стиля в 8 Олимпиаде боевых искусств «Запад-Восток» в г.Санкт-Петербурге, по Комбат- самообороне в 5 Всероссийских юношеских играх боевых искусств в г.Анапа, ЮФО по рукопашному бою. У меня много грамот и медалей, есть кубки, но самая большая награда для меня - это похвала моего тренера, который вкладывает в меня столько труда и сил. За свои успехи я благодарен своему тренеру – Развальяеву Александру Ивановичу. Александр Иванович - очень хороший человек и талантливый тренер. Мой тренер строгий, но справедливый. Он требует от нас жесткой дисциплины, трудолюбия, уверенности в своих силах, самостоятельности и самое главное – ответственности. Именно мой тренер научил меня некоторым правилам, которые помогают в спорте и в жизни. Чтобы все получалось, нужно стараться преодолевать преграды, не останавливаться на достигнутом, стремиться к победе, вкладывая всю силу, знания и умения. У меня, как и у каждого спортсмена, есть мечта, и я надеюсь, что она осуществится, но для этого надо много работать. В наше время много соблазнов, они манят и манят тебя, но, если хочешь стать чемпионом или хотя бы просто быть лучшим, нужно уметь выбирать то, что дороже. Я надеюсь, что мои сверстники смогут жить без пагубных привычек, и поможет им в этом спорт. Это ведь так здорово, когда тобой гордится семья, тренер, твои друзья, одноклассники! Разве тебе не хочется так жить? Выбор за тобой: стать лучшим во всем или стать алкоголиком или наркоманом. Выбирай!

Бездудный Дмитрий,  
призёр районного конкурса  
«Спорт- альтернатива вредным привычкам»